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şi alte opţiuni prin care puteţi juca un rol activ în procesul de elaborare a politicilor europene.

Consultare publică privind evaluarea intermediară a rețelei Europe Direct 2013-2017

http://ec.europa.eu/yourvoice/consultations/index_ro.htm
http://www.europedirectbacau.ro/index.php/stiri/consultari-publice/consultare-publica-privind-evaluarea-intermediara-a-retelei-europe-direct
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Criza refugiaților
	 Încă din 4 mai 2011, Comisia Europeană, prin „Co-
municarea privind migraţia”, a prezentat „iniţiative care 
vizează crearea unei politici europene globale în domeniul 
migraţiei”. Este vorba de o serie de măsuri menite să preîntâm-
pine provocările cauzate de acest fenomen şi să respecte 
tradiţia europeană privind azilul şi protecţia, împiedicând 
însă trecerea ilegală a frontierelor. Documentul se referă la: 
trecerea frontierelor, politicile în materie de vize, şederea  şi 
circulaţia în spaţiul Schengen, integrarea migranţilor, siste-
mul european comun de azil, relaţiile cu ţările terţe. 
„Aspectele privind migraţia trebuie integrate în relaţiile 
externe la nivel general ale UE. Trebuie găsit un echilibru 
mai bun între organizarea migraţiei legale, lupta împotriva 
migraţiei ilegale şi maximizarea beneficiilor reciproce ale 
migraţiei pentru dezvoltare. Dimensiunea umană trebuie 
consolidată printr-o abordare care are în centrul ei migranţii”, 
se spune în comunicat.
Începând  cu  anul  2011,   situaţia  politică  din Afganistan, 
Kosovo şi Siria a cauzat afluxul masiv de migranţi, majoritatea 
dintre ei intrând ilegal în UE.  
	 Potrivit Organizaţiei Internaţionale pentru Migraţie 
(România a devenit membru cu statut de observator al OMI 
în 1992. În acelaşi an, se deschide Biroul OMI în Bucureşti. În 
1998 România devine stat-membru al Organizaţiei, iar Par-
lamentul României ratifică Constituţia OMI), anul 2015 a în-

registrat cel mai mare număr de refugiaţi care au intrat în UE, 
majoritatea pe ruta balcanică. 
	 Pe 13 mai 2015, CE adoptă Agenda europeană pri-
vind migraţia – patru piloni pentru o mai bună gestionare a 
migraţiei:

-	 o politică solidă în domeniul azilului;
-	 o nouă politică în domeniul migraţiei legale;
-	 salvarea de vieţi şi securizarea frontierelor externe;
-	 reducerea stimulentelor pentru migraţia ilegală.

	 Măsurile imediate (operaţionale şi financiare) au 
prevăzut: consolidarea rolului FRONTEX în ceea ce priveşte 
operaţiunile de returnare a imigranţilor ilegali în 2015 şi 2016; 
abordarea de tip „focar” în statele-membre din prima linie pen-
tru acordarea de asistenţă în aplicarea normelor comune ale 
UE în materie de azil; propunerea de activare a mecanismului 
de urgenţă pentru o mai bună distribuire a imigranţilor în 
Europa şi pentru a oferi ajutor statelor-membre care se 
confruntă cu un flux de migranţi neprevăzut; repartizarea 
refugiaţilor la nivel de UE, România urmând să primească 1705 
refugiaţi. (A se vedea în acest sens şi Manualul de drept euro-
pean în materie de azil, frontiere şi imigraţie)
	 Pe 22 septembrie 2015, Consiliul JAI votează cotele 
obligatorii de imigranţi, României alocându-i-se 6.531 de 
refugiaţi, deşi a votat, împreună cu alte state (Cehia, Slovacia şi 
Ungaria),  împotriva  acestor  cote.   În  anul  2015,  au  intrat în 
Europa peste un milion de imigranţi; în ianuarie şi februarie 

http://ec.europa.eu/dgs/home-affairs/what-is-new/news/pdf/248_act_part1_v3_ro.pdf
http://ec.europa.eu/dgs/home-affairs/what-is-new/news/pdf/248_act_part1_v3_ro.pdf
http://ec.europa.eu/dgs/home-affairs/what-we-do/policies/european-agenda-migration/background-information/docs/communication_on_the_european_agenda_on_migration_ro.pdf
http://ec.europa.eu/dgs/home-affairs/what-we-do/policies/european-agenda-migration/background-information/docs/communication_on_the_european_agenda_on_migration_ro.pdf
http://fra.europa.eu/sites/default/files/handbook-law-asylum-migration-borders-2nded_ro.pdf
http://fra.europa.eu/sites/default/files/handbook-law-asylum-migration-borders-2nded_ro.pdf
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Pentru alte detalii: 
The Guardian 
Reprezentanța Comisiei Europene în România - Buletin de Informare

Documentație utilă
1. Întrebări ș i răspunsuri: fonduri suplimentare pentru soluționarea crizei 
refugiaților
2. Comunicarea Comisiei Europene: Gestionarea crizei refugiaților: măsuri 
operaționale și bugetare în cadrul Agendei europene privind migrația
3. Agenda europeană privind migrația: Documente legislative, fișe informa-
tive și materiale de presă
4. Site-ul Direcției Generale Migrație și Afaceri Interne

2016, situaţia acestui fenomen politic şi social nu anunţă o di-
minuare a crizei. „... în funcţie de posibilităţile de asimilare şi in-
tegrare a acestor migranţi, România, alături de celelalte state-
membre”, a afirmat premierul Dacian Cioloş, într-un interviu 
pentru France 24 şi RFI,   „face eforturi pentru soluţionarea 
crizei. Dar să fie eforturi care pot fi făcute în mod real.” 
	 Acţiunile comune ale tututor statelor UE sunt cu 
atât mai necesare cu cât datele oferite de EUROPOL sunt 
îngrijorătoare: la începutul lunii februarie 2016, peste 10.000 
de copii, refugiaţi în ţările din vestul UE, au fost daţi dispăruţi.  
	 Cităm din editorialul semnat de Věra Jourová, co-
misar european pentru justiţie, consumatori şi egalitate de 
gen: „... Mulţi copii încă îşi croiesc drumul lor spre Europa, 
dinspre zonele de conflict. Peste 250.000 de copii cu vârsta 
sub 14 ani şi peste 125.000 de mii cu vârstele cuprinse între 
14 şi 17 ani, au depus cereri de azil în 2015, în Europa. Copiii 
reprezintă 25% din totalul solicitanţilor de azil în 2015, iar sta-
tisticile recente indică o tendinţă ascendentă, demonstrată şi 
de creşterea cu 16% a numărului de copii care au sosit pe mare 
în luna ianuarie, comparativ cu 6 luni mai devreme.”	

http://www.theguardian.com/world/2016/jan/30/fears-for-missing-child-refugees
http://ec.europa.eu/romania/images/e-buletin/enewsletter54/index.html
http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-15-5730_en.htm
http://ec.europa.eu/dgs/home-affairs/what-we-do/policies/european-agenda-migration/proposal-implementation-package/docs/communication_on_managing_the_refugee_crisis_en.pdf
http://ec.europa.eu/dgs/home-affairs/what-we-do/policies/european-agenda-migration/proposal-implementation-package/index_en.htm
http://ec.europa.eu/dgs/home-affairs/
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Evenimente de marcă
	 Între 4 şi 7 februarie 2016, s-a desfăşurat, la se-
diul Institutului Cultural Român, prima ediție a Festivalului 
Internațional intitulat Orașul și Literatura. Obiectivul eveni-
mentului a fost promovarea prozei contemporane în spațiul 
public. Participanţii [scriitorii Radu Aldulescu, Cristina 
Andrei, George C. Dumitru, Cristian Fulaș, Bogdan Ghiu, 
Nora Iuga, Cosmin Perța, Petru Istrate, Andreea Răsuceanu, 
Octavian Soviany, Anca Vieru și Bogdan Suceavă (România), 
Margo Rejmer ș i Bogumil Luft (Polonia) ș i Christian Haller 
(Elveția)], invitaţii speciali (actorul Marcel Iureș și fotograful 
Andrei Păcuraru), moderatorii profesionişti, partenerii şi or-
ganizatorii au punctat pe harta culturală a Bucureştiului şi a 
ţării primul festival de proză, care se adaugă celui de poezie 
Târgului Național al Cărții de Poezie / Festivalul Internațional 
de Poezie București (TNCP / FIPB) și Festivalului Internațional 
de Literatură București (FILB). Mai multe detalii...

	 Pe 11 februarie 2016, Corina Creţu, comisar eu-
ropean pentru politici regionale, a participat la sesiunea 
plenară a Comitetului Regiunilor. „Am participat la ș edința 
plenară a Comitetului Regiunilor pentru a discuta cu 
autoritățile regionale ș i locale despre contribuția politicii 
de coeziune la creșterea economică și crearea de locuri de 
muncă, precum și despre viitorul politicii. Pentru prima dată, 
nu suntem doar în măsură să anticipăm câți bani se vor in-
vesti; ci și să spunem ce ne așteptăm concret să realizăm cu 
acești bani”, a declarat  comisarul european. 
	 Comunicat de presă integral

http://www.observatorcultural.ro/articol/175934/
http://www.agerpres.ro/comunicate/2016/02/11/comunicat-de-presa-comisarul-european-pentru-politica-regionala-corina-cretu-17-29-34
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	 Pe 15 februarie, aflat în vizită la Bruxelles,  prim-
ministrul României, Dacian Cioloş, a avut o întrevedere cu 
preşedintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker. Pe 
agenda discuţiilor s-au aflat criza refugiaţilor, situaţia din 
Republica Moldova şi aspecte privind Mecanismul de Coo-
perare şi Verificare. „Fac tot ceea ce-mi stă în putinţă pentru 
ca acest mecanism, acest proces să fie accelerat şi să aibă un 
final pe timpul mandatului meu”, a declarat şeful executivu-
lui comunitar. 
	 Comunicat de presă integral
	 Pagina oficială a instituției Primului-Ministru

	 Între 18 şi 19 februarie 2016, liderii celor 28 de 
state-membre ale UE s-au reunit la Bruxelles pentru a ajun-
ge la un compromis privind menţinerea Marii Britanii în 
Uniune şi salvarea unităţii Europei, ameninţată deja de cea 
mai gravă criză a migraţiei de după 1945. Londra doreşte 
schimbări în domeniul protecţiei sociale, al suveranităţii şi al 
reglementărilor financiare. 
	 Pentru a evita un eventual „Brexit” (abrevierea de la 
British exit), premierul britanic, David Cameron, s-a implicat 
total în negocieri: a vizitat 20 de ţări membre şi s-a întâlnit de 
peste 25 de ori cu şefii instituţiilor europene. „Nu avem un 
plan B, avem un plan A. Marea Britanie va rămâne în Uniu-
nea Europeană şi va rămâne un membru constructiv şi activ 
al Uniunii Europene”, a declarat preşedintele Comisiei Euro-
pene, Jean-Claude Juncker.  
	 Opinii - Ovidiu Nahoi, CaleaEuropeană.ro

http://www.agerpres.ro/flux-documentare/2016/01/27/raportul-mcv-pe-justitie-pentru-romania-sinteza--11-33-19
http://www.agerpres.ro/flux-documentare/2016/01/27/raportul-mcv-pe-justitie-pentru-romania-sinteza--11-33-19
http://gov.ro/ro/stiri/vizita-oficiala-a-premierului-dacian-ciolo-la-bruxelles&page=2
http://gov.ro/ro/stiri/
http://dilemaveche.ro/sectiune/ce-lume-traim/articol/brexit-romania-aruncati-marginea-europei
http://www.caleaeuropeana.ro/analiza-spre-evitarea-unui-brexit-ce-a-cerut-david-cameron-si-ce-a-oferit-uniunea-europeana-un-business-as-usual-mai-revigorat/
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	 Între 18 şi 20 februarie 2016, în cadrul progra-
mului „140 de ani de la nașterea marelui sculptor Constantin 
Brâncuși”, a avut loc la Târgu Jiu o serie de manifestări cul-
turale dedicate  marelui sculptor român. Vernisajul expoziţiei 
naționale de grup „Desenul post-Brâncuși”, spectacolul 
folcloric de la casa-muzeu „Constantin Brâncuși” din satul 
Hobița, „Colocviile Brâncuși” care au avut loc la Universitatea 
„Constantintin Brâncuși” din Târgu Jiu, concertul extraordi-
nar „Brâncuși și bucuria muzicii”, recitaluri de muzică, prezen-
tarea proiectului de amenajare a ansamblului Calea Eroilor 
sunt un omagiu adus unui artist al României, al Europei şi al 
lumii. 

	 Pe 22 februarie 2016, Europol a lansat Centrul 
european de combatere a traficului cu migranți (EMSC) pe 
modelul unor inițiative similare, precum Centrul european 
de combatere a criminalității informatice (EC3) ș i Centrul 
european de luptă împotriva terorismului (ECTC), ambele 
găzduite de agenție. Modelul de punct de acces (hot-
spot) regional, care are drept scop furnizarea de asistență 
autorităților naționale în domeniul identificării, sprijinului 
pentru azil, schimbului de informații, anchetelor și urmăririi 
penale a rețelelor criminale de traficanți de persoane, este 
parte a EMSC. 
                  Iată declaraţia comisarului Dimitris Avramopoulos, 
comisar european pentru migrație, afaceri interne ș i 
cetățenie:  „Lupta împotriva traficului cu migranți reprezintă o 
prioritate a Uniunii Europene în abordarea crizei refugiaților. 
Pentru intensificarea și coordonarea eforturilor tuturor state-
lor membre, Comisia Europeană a anunțat crearea unui cent-
ru european de combatere a traficului cu migranți, împreună 
cu Europol, în Agenda europeană pentru migrație. Lansarea 
acestui centru va consolida cooperarea dintre statele-mem-
bre, organizațiile internaționale, părțile interesate din fiecare 
țară și agențiile europene, cu responsabilități în combaterea 
traficului cu migranți.” 

http://www.europedirectbacau.ro/index.php/stiri/ziua-brancusi-sarbatorita-la-reprezentantele-icr-din-strainatate
http://www.europedirectbacau.ro/index.php/stiri/ziua-brancusi-sarbatorita-la-reprezentantele-icr-din-strainatate
https://www.europol.europa.eu/sites/default/files/publications/migrant_smuggling__europol_report_2016.pdf
https://www.europol.europa.eu/sites/default/files/publications/migrant_smuggling__europol_report_2016.pdf
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	 Pe 22 februarie,  a fost publicat ghidul de utilizare 
combinată a diferitelor instrumente financiare. „Planul de 
investiții pentru Europa: noi orientări pentru combinarea 
fondurilor structurale și de investiții europene cu Fondul eu-
ropean pentru investiții strategice” (FEIS) este menit să ajute 
autoritățile locale și promotorii proiectelor să profite la maxi-
mum de posibilitățile de combinare a fondurilor FEIS și ESI 
(Fondurile structurale şi de investiţii europene).

	
	 În perioada 21 – 29 februarie 2016, s-a desfăşurat  
proiectul Caravana Mărțișorului în Maramureșul istoric, deru-
lat de Institutul Cultural Român prin Direcția Românii din 
Afara Granițelor. Mărțișorul este una dintre cele mai vechi 
și îndrăgite sărbători păstrate în rândul comunității din 
Maramureșul istoric, care cuprinde arealul din dreapta Tisei, 
cu o populaţie de peste 40 de mii de etnici români (inclusiv 
volohii).
	 Mai multe informații

http://ec.europa.eu/priorities/jobs-growth-and-investment/investment-plan_en
http://ec.europa.eu/priorities/jobs-growth-and-investment/investment-plan_en
http://www.eib.org/efsi/index.htm
http://www.eib.org/efsi/index.htm
http://www.europedirectbacau.ro/index.php/stiri/caravana-martisorului-in-maramuresul-istoric
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Pe 29 februarie 2016, comisarul european pentru justiție, 
consumatori ș i egalitate de gen, Věra Jourová, s-a întâlnit 
la București cu prim-ministrul României, Dacian Cioloș, cu 
alţi miniştri și cu membri ai Parlamentului. În timpul reuni-
unilor s-au discutat următoarele teme: progresul înregistrat 
de România în reformarea sistemului judiciar, contribuția 
justiției la prioritățile comisiei Juncker (Piața Unică Digitală și 
Agenda Europeană privind Securitatea), acțiunile prioritare 
în ce privește egalitatea de gen. 

	
	 Pe 26 februarie 2016, a avut loc, la Centrul de Afa-
ceri şi Expoziţional Bacău, conferinţa „Afaceri.ro”, unde s-au 
dezbătut aspecte privind provocările anului, oportunităţi 
de   finanţare   europeană,   îmbunătăţirea   strategiilor de 
marketing cu ajutorul mediului online,  tendinţele în dome-
niul construcţiilor şi amenajărilor interioare. Participanţii au 
putut viziona şi expoziţiile   „Expo Ambient Design” şi „Expo 
Credite & Oferte Imobiliare”.

	
            Focus-grup Cine sunt EU – victima traficului de persoane? 
	 Pe 23 februarie, Centrul de Informare Europe Direct Bacău 
a organizat micro-dialogul „Cine sunt EU – victima traficului de per-
soane?”. Au participat reprezentanţi de la Agenţia Naţională împotriva 
Traficului de Persoane  (Centrul Bacău), de la Brigada de Combatere 
a Criminalităţii Organizate Bacău, de la DGASPC Bacău, Asociaţia 
„Betania” din Bacău, Inspectoratul Şcolar Judeţean, Agenţia Naţională 
Antidrog (C.P.E.C.A. Bacău), cadre didactice, studenţi de la Universi-
tatea „Vasile Alecsandri” din Bacău. După prezentarea temei şi a for-
matului de focus-grup, s-au realizat dezbateri privind următoarele 
aspecte: tipuri de trafic şi reacţia societăţii româneşti; tipurile de 
persoane predispuse traficului de fiinţe umane; cauze ale situaţiilor 
de trafic de fiinţe umane; principalele motive pentru eficienţa sau 
ineficienţa eforturilor de combatere a acestui tip de trafic. În cadrul 
discuţiilor s-a insistat asupra găsirii soluţiilor pentru combaterea 
acestui fenomen la nivel local.   

http://ec.europa.eu/romania/news/29022016_vizita_comisar_vera_jourova_ro.htm
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-4919_ro.htm
http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-15-4867_ro.htm
http://caebacau.ro/
http://caebacau.ro/
http://www.afaceri.ro/conferinta-afaceri-ro-bacau-2016/
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4 Februarie: Ziua Mondială contra cancerului
	 Vytenis   Andriukaitis, comisar european pentru sănătate 
şi siguranţă alimentară,    consideră că „unul din trei  cazuri de can-
cer poate fi evitat prin alegerea unui stil de viaţă sănătos”.     Comi-
sia Europeană a lucrat împreună cu oameni de ştiinţă de la Agenţia 
Internaţională pentru Cercetarea Cancerului din Lyon (Franţa) la 
elaborarea unui set de recomandări pentru prevenirea îmbolnăvirii 
de cancer. A 4-a ediţie a „Codului european împotriva cancerului” 
(tradus în toate limbile oficiale ale UE) conţine recomandări pentru 
prevenirea primară şi pentru cea secundară.

Zile istorice şi culturale pe plan naţional
	 Ziua de  19 februarie a fost declarată „Ziua Brâncuşi” pe 4 
decembrie 2015 şi a intrat în vigoare pe 7 decembrie 2015. Potrivit act-
ului, această zi este considerată, în mod oficial, sărbătoare naţională. 
Cu această ocazie, autorităţile centrale şi locale pot să organizeze şi/
sau să sprijine logistic şi material manifestări cultural-artistice. 
	 „Constantin Brâncuşi, «părintele sculpturii moderne», cum 
a fost denumit prima dată de America, s-a născut pe 19 februarie 
1876 în Hobiţa, România. Este considerat unul dintre cei mai mari 
sculptori ai lumii, iar ziua naşterii sale este sărbătorită în toată lumea 
şi înscrisă în calendarul cultural universal. Constantin Brâncuşi ne-a 
dus în universalitatea lumii, făcând din naţiunea română o mitologie. 
Drept urmare, este datoria noastră, pentru a nu fi mai prejos de oma-
giul pe care îl aduce lumea contemporană lui Brâncuşi, să declarăm 
ziua lui de naştere sărbătoare naţională”, se scrie în expunerea de mo-
tive care a însoţit propunerea legislativă.

http://www.iarc.fr/
http://www.iarc.fr/
http://www.edumedical.ro/noul-cod-european-impotriva-cancerului/
http://euro-health.ro/codul-european-impotriva-cancerului-ce-putem-face-cu-totii-ca-sa-reducem-riscurile/
http://www.europedirectbacau.ro/index.php/stiri/ziua-brancusi-sarbatorita-la-reprezentantele-icr-din-strainatate
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Produse româneşti protejate în UE
	 Pe 19 februarie 2016, Comisia Europeană a aprobat ce-
rerea de înregistrare depusă de autorităţile române privind inclu-
derea mărcii Salamul de Sibiu în registrul IGP (Indicaţie Geografică 
Protejată). El   este produs în București ș i în județele Bacău, Brașov, 
Covasna, Călărași, Ilfov, Prahova și Sibiu. Primele referiri la producția și 
comercializarea acestui produs datează din secolul al XIX-lea, el fiind 
denumit inițial  „Salam de iarnă”.
	 Este al   doilea produs românesc înregistrat la IGP, primul 
fiind Magiunul de prune Topoloveni, certificat pe 8 aprilie 2011. Certi-
ficarea de Indicaţie Geografică Protejată a acestor produse româneşti 
este o recunoaştere a tradiţiei, istoriei, autenticităţii şi calităţii aces-
tora. 
	 Pentru lista celor peste 1300 de produse certificate la nivel 
european, vă rugăm să consultaţi  rubrica Informaţii utile. Distincţie acordată cercetătorilor sub 40 de ani

	 Viviana Grădinaru, din Vaslui, a revoluţionat lumea ştiinţifică 
prin descoperirea realizată şi primeşte cea mai înaltă distincţie 
acordată cercetătorilor sub 40 de ani din partea  preşedintelui State-
lor Unite, Barak Obama, la Casa Albă, în primăvara acestui an. Alături 
de o echipă de tineri cercetători pe care o conduce la California Insti-
tute of Technology, Viviana Grădinaru  a reuşit să obţină pentru prima 
dată în istorie transparenţa totală a corpului unui şoarece. 
	 Importanţa acestei tehnici inventate este uriașă pentru 
că ea va putea fi aplicată creierului uman, astfel încât specialiştii să 
obţină o scanare totală a moleculelor. Concret, tehnica va ajuta în cer-
cetarea unor boli precum Parkinson, Alzheimer sau autism.

http://www.europedirectbacau.ro/index.php/stiri/salamul-de-sibiu
http://glab.caltech.edu/about%20us-vg.html
https://www.sciencenews.org/blog/scicurious/clearing-anatomy-see-through-mouse
https://www.sciencenews.org/blog/scicurious/clearing-anatomy-see-through-mouse
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Premii ale Comisiei Europene
	 Pe 3 februarie 2016, Comisia Europeaă a anunţat numele 
celor 28 de câştigători ai concursului anual de traduceri „Juvenes 
Translatores”.  Roxana Maria Chiorean, elevă în clasa a XI-a la Colegiul 
Național „Emil Racoviță” din Cluj-Napoca, a câştigat acest concurs or-
ganizat în luna noiembrie 2015 şi va fi premiată la Bruxelles pe data 
de 14 aprilie 2016, ceremonia desfășurându-se în prezența doamnei 
Kristalina Georgieva, vicepreședinte al Comisiei Europene.

Burse finanţate de Institutul Cultural Român
	 În 2016, programul de burse ș i rezidențe al Institutului 
Cultural Român are un buget de 713 925 Lei (158 650 EUR), majo-
rat cu 17% față de anul 2015. Cuantumul bursei Woodrow Wilson, 
acordate în cadrul unui parteneriat între ICR şi Woodrow Wilson In-
ternational Center for Scholars din Washington, a crescut la 13 424 
USD (de la 10 500 USD). Prin finanțările acordate în cadrul acestui 
program, România este reprezentată printr-o vastă varietate de do-
menii în marile centre de cercetare și artistice ale lumii și, de aseme-
nea, cercetători și jurnaliști străini au posibilitatea să se documenteze 
nemijlocit în România. 

Proiecte, propuneri de programe
	 Biroul de Informare al Parlamentului European a lansat 
proiec-tul adresat tinerilor „Promotori pentru democraţie europeană”. 
Acest proiect complex își propune să implice în fiecare an câte 30 de tin-
eri, membri ai unor organizații de tineret, în promovarea democrației și a 
valorilor care îi unesc pe cetățenii Uniunii Europene. 	
	 El vizează dezvoltarea de competențe în rândul participanților 
printr-o sesiune inițială de workshop-uri (București, 30 martie - 1 aprilie 
2016), urmată de implementarea la nivel local a unor acțiuni de comu-
nicare proprii (6 - 13 mai 2016). Proiectul se continuă cu participarea la o 
vizită de studiu la Parlamentul European (Bruxelles, octombrie 2016) și cu 
un eveniment final de prezentare a rezultatelor activităților desfășurate 
de participanți (noiembrie-decembrie 2016).

	 Începând cu 4 februarie, există, pentru cei interesaţi de 
promovarea produselor agricole în UE şi în afara ei, primele apeluri 
de propuneri de programe lansate după intrarea în vigoare a noilor 
norme în domeniu, la 1 decembrie 2015. 111 milioane de euro au fost 
alocate din bugetul UE pentru anul 2016, în scopul cofinanțării pro-
gramelor de promovare. S-au deschis 2 apeluri de propuneri:

- pentru programme simple ce implică una sau mai multe 
organizații dintr-un singur stat-membru, cu un buget total alocat de 
93,65 milioane de euro;

- pentru programe multinaționale, ce implică organizații din mai 
multe   state-membre sau una/mai multe organizații de nivel euro-
pean, cu un buget total alocat de 14,3 milioane de euro.
	 Propunerile de programe pot fi depuse on-line până la data 
de 28 aprilie 2016.

http://www.europedirectbacau.ro/index.php/stiri/concursul-juvenes-translatores-felicitari-castigatoarei-din-romania-roxana-maria-chiorean
http://www.europedirectbacau.ro/index.php/stiri/concursul-juvenes-translatores-felicitari-castigatoarei-din-romania-roxana-maria-chiorean
http://icr.ro/categorii/burse
http://www.europedirectbacau.ro/index.php/stiri/lansarea-celei-de-a-doua-editii-a-proiectului-promotori-pentru-democratie-europeana
http://ec.europa.eu/chafea/agri/index_en.html
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/ro/TXT/PDF/?uri=OJ:JOC_2016_041_R_0003
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Concursuri
	 Se   pot face înscrieri pentru competiţia 
premiilor RegioStars 2016. 
	 Termenul-limită pentru înscriere este 15 
aprilie 2016.
	 Obiectivul major al acestei competiţii este 
identificarea exemplelor de bune practici în dezvol-
tarea regională şi promovarea proiectele originale, 
inovative, care se pot constitui în modele pentru 
alte regiuni.   
	 Pentru al 9-lea an consecutiv, aceste premii 
vor recompensa proiectele care au excelat în ges-
tionarea fondurilor UE și au obținut rezultate de suc-
ces în domeniul creșterii inteligente, durabile și fa-
vorabile incluziunii, precum și al dezvoltării urbane 
și al gestionării eficiente a fondurilor europene. 
	 Pentru informaţii suplimentare privind 
criterii de eligibilitate, modalitate de participare, 
proiecte finaliste şi câştigătoare din anii anteriori, vă 
rugăm consultaţi rubrica Informaţii utile.

http://www.aspectediplomatice.eu/editorial/1410-s-a-dat-startul-in-competitia-pentru-premiile-regiostars-2016
http://ec.europa.eu/regional_policy/ro/regio-stars-awards/
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Informații utile
•	 Pentru un stagiu de practică de minimum 3 luni în ca-
drul Reprezentanţei Comisiei Europene în România, acce-
saţi site-ul Reprezentanţei Comisiei Europene în România
•	 Stagii de practică la Comitetul Regiunilor
• 	 Proiecte, parteneriate,  concursuri Erasmus +
•	 Pentru lista celor peste 1300 de produse certificate la 
nivel european
• 	 Pentru consultare publică Europe Direct
• 	 Portalul pentru oportunităţi de afaceri în turism
• 	 Accesaţi site-ul Ministerului Fondurilor Europene pen-
tru linii de finanţare privind proiecte europene
• 	 Comisia Europeană a publicat Ghidul finanţărilor euro-
pene pentru începători privind programele de finanțare ale 
Uniunii Europene pentru perioada 2014 – 2020
•	 Publicații UE
•	 Proiecte, parteneriate și finanţări în domeniul culturii
•	 Pentru informaţii adresate copiilor, părinţilor, profeso-
rilor

http://ec.europa.eu/romania/eu_you/working_institutions/index_ro.htm
http://ec.europa.eu/romania/eu_you/working_institutions/index_ro.htm
http://www.eurodesk.ro/program.php?progid=EU0010000020
http://www.anpcdefp.ro/noutati.php?id=1
http://www.erasmusplus.ro/stire/vrs/IDstire/214
http://ec.europa.eu/agriculture/quality/door/list.html
http://www.europedirectbacau.ro/index.php/stiri/consultari-publice/consultare-publica-privind-evaluarea-intermediara-a-retelei-europe-direct
http://ec.europa.eu/growth/tools-databases/tourism-business-portal/index_en.htm
http://www.fonduri-ue.ro/finantari/linii-de-finantare
http://ec.europa.eu/budget/funding/index_en
http://ec.europa.eu/budget/funding/index_en
http://bookshop.europa.eu/ro/home/ 
www.europa-creativ<0103>.eu
http://europa.eu/kids-corner/parents-teach/index_ro.htm
http://europa.eu/kids-corner/parents-teach/index_ro.htm
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Întrebări despre Uniunea Europeană?
Telefonul verde UE:
00 800 6 7 8 9 10 11

- de oriunde din UE
- 9.00-18.00 CET (în zilele lucrătoare)
- în orice limbă oficială a UE

Europa - www.europa.eu
Site-ul oficial al Uniunii Europene vă pune la dispoziţie:
- informaţii de bază cu privire la activitatea UE
- cele mai noi ştiri şi evenimente din UE
- link-uri către informaţii despre UE pe
site-urile instituţiilor şi agenţiilor UE.

Reţeaua Europe Direct
Dacă doriţi să obţineţi consiliere sau sprijin în zona în 
care locuiţi sau să găsiţi un forum local care promovează 
dialogul şi informaţiile corecte privind politicile UE, 
contactaţi cel mai apropiat centru local de informare.

http://europa.eu/
http://ec.europa.eu/romania/information/centrele_de_informare_europe_direct/index_ro.htm
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Structură-gazdă:
Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău

Parteneri:

Municipiul Bacău

U.A.T. Județul Bacău

Pe noi ne găsiți aici:
Str. Spiru Haret, Nr.8

(în incinta Bibliotecii Universitare)
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